

ПРЕМЬЕРА 27

Конечно, Вася. Кто ж его не знает!
В прокат выходит комедия «Василий» о братьях-близнецах



ДЕНЬГИ 6

Рубль, куда ж несешься ты?
Каких угроз для кошелька можно ждать в 2025 году

ОБРАЗОВАНИЕ 10

Цифра перед буквой
Цифровизация школы не помогла детям лучше учиться



ПРОГРАММУ
ТЕЛЕВИДЕНИЯ
СМОТРИТЕ
С ПОМОЩЬЮ
QR-КОДА



Российская Газета



№ 13 (9552)
22–28 января 2025
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 22 ЯНВАРЯ > ЧЕТВЕРГ 23 ЯНВАРЯ > ПЯТНИЦА 24 ЯНВАРЯ > СУББОТА 25 ЯНВАРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 26 ЯНВАРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 27 ЯНВАРЯ > ВТОРНИК 28 ЯНВАРЯ



ROSSHELEN / ISTOCK

МЕДИЦИНА Впервые сложные кардиооперации включены в программу массовой бесплатной медпомощи 2

Близко к сердцу

СПЕЦОПЕРАЦИЯ 4

Царский выход на передовую. За что сражается в Донбассе потомок царя Николая I

ТУРИЗМ 8

После каникул пора отдохнуть. Куда можно бюджетно съездить в отпуск в феврале

КРИМИНАЛ 20

Очень страшная сила. Как хирурги-самоучки играют в «русскую рулетку» с жизнью людей

ПРЯМАЯ РЕЧЬ 22

Валентина Талызина — с иронией к судьбе. Звезда театра и кино отмечает 90-летний юбилей

2

ЧТО СЛУЧИЛОСЬ?



За массовый героизм
В России появились еще семь городов трудовой доблести

ВЛАДИМИР Путин присвоил это высокое звание Верхней Пышме, Зеленодольску, Ишимбаю, Кургану, Ленинску-Кузнецкому, Миассу, Салехарду. В указе сказано: за вклад «в достижение Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов, обеспечение бесперебойного производства военной и гражданской продукции на промышленных предприятиях, проявленные при этом массовый трудовой героизм и самоотверженность».

Близко к сердцу

Впервые сложные кардиооперации включены в программу массовой бесплатной медпомощи

МЕДИЦИНА

Ирина Невинная

В программе ОМС по профилю «кардиология» с 2025 года предусмотрено отдельное финансирование ряда высокотехнологичных операций на сердце и сосудах. Это означает, что такую сложную помощь пациенты смогут получать в большем количестве клиник, ближе к дому вне зависимости от региона проживания.

«С 2025 года в перечень видов ВМП, включенных в базовую программу ОМС, вошли новые виды лечения.

При различных формах нарушений ритма сердца по полису ОМС теперь могут выполняться как радиочастотные абляции, так и криоабляции, и торакокопиче-

ские деструкции аритмогенных зон сердца.

Расширен перечень операций на сердце с применением искусственного кровообращения, кроме операций аортокоронарного шунтирования при остром коронарном синдроме, добавлены операции протезирования клапанов сердца.

Это позволит медорганизациям, имеющим лицензию на оказание ВМП, сделать ее более доступной в регионах», — пояснил «РГ» главный внештатный специалист-кардиолог минздрава, гендиректор НМИЦ кардиологии имени Чазова Сергей Бойцов.

«Включение этих сложных операций в ОМС улучшит возможности их проведения в региональных клиниках, то есть по месту постоянного проживания граждан. Это

не просто продекларированные возможности, это уже очень значимый этап развития кардиохирургии в регионах», — пояснил «РГ» глава медицинской страховой компании «Капитал-МС» Михаил Пушков.

Новый порядок мотивирует клиники активнее внедрять такие современные методы лечения, а кардиохирургов — их осваивать, качественно повышая уровень медицины, отметил эксперт.

Самое главное, что ультратехнологии мирового уровня все чаще используют не только в федеральных клиниках, но и в региональных больницах по месту жительства. В результате решается поставленная на государственном уровне задача увеличения продолжительности жизни и улучшения ее качества, заключил Пушков.



Теперь больше пациентов получают сложную кардиологическую помощь по месту жительства.

Играют с детьми на деньги

ЗОНА РИСКА

Наталья Козлова

Новую схему обмана освоили мошенники. Они представляются подросткам популярными блогерами, чтобы получить данные карт их родителей.

О деталях новой аферы сообщила Объединенная компания Wildberries и Russ. Мошенники стали успешно эксплуатировать пристрастие подростков к компьютерным играм. Маркетплейс объяснил агентству ТАСС в деталях, как это происходит. Аферисты создают фальшивые аккаунты в мессенджерах от имени игровых блогеров.

Обман начинается примерно так. Детям приходит сообщение, например, с предложением купить

какие-либо предметы в игре. Когда ребенок соглашается, его просят ввести данные банковской карты родителей или логин и пароль от личного кабинета на маркетплейсе. Стоит ли говорить, что дети не просто эти данные знают, но и используют при онлайн покупках, как говорится, на автомате.

После получения таких сведений аферисты за счет средств с чужих карт покупают в онлайн-магазинах валюту игровых платформ, подарочные сертификаты и другие цифровые товары. Затем они перепродают их с большой скидкой.

В Wildberries даже подсчитали, что описанная схема может грозить россиянам потенциальными потерями около 350 млн рублей в 2025 году. В компании добавили, что, на их взгляд, дети и подрост-

ки — это группа, наиболее подверженная воздействию злоумышленников. В подтверждении своевременности такого предупреждения — данные полиции, где действительно зафиксированы подобные заявления взрослых о мошенничестве с их детьми. Поэтому важно поговорить с ребенком и напомнить ему о правилах безопасности, уверяет маркетплейс.

Вот только кто из взрослых потратит время, чтобы сесть рядом с ребенком и попробовать это сделать. Из всех опрошенных мною родителей ни один не смог вспомнить, делал ли он что-то подобное в последнее время.

Кстати, наши банкиры подсчитали, что за год мошенники смогли украсть у россиян фантастическую сумму — 300 млрд рублей.

Январь, распустились подснежники

ТАКАЯ ЗИМА

Ирина Рыбникова

Не бывать апрелю раньше февраля. Именно так говорил почтенный Декабрь в сказке «Двенадцать месяцев». Но московская зима показала: еще как бывать! В столичном регионе 19 января расцвели первые подснежники.

И не где-нибудь в теплице, а прямо под открытым небом в ботаническом саду Московского государственного университета «Аптекарский ого-

род». Сотрудники ботсада с гордостью отмечают, что все благодаря особому микроклимату. Но в этом году о цветении подснежников в январе начали сообщать в соцсетях и жители Подмосковья, в частности Мытищ, Жуковского, Щелковского и Пушкинского округов.

Без снега в январе столичный регион остался в третий раз за последние 25 лет, и по прогнозам синоптиков, полноценной зимы жителям Москвы и области ожидать уже и не стоит.

«Минута тишины» от Эрнста и Потанина

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Сусанна Альперина

Сериал «Минута тишины» — громкая премьера Первого канала.

Сериал выходит с 20 января. Про него уже можно говорить в историческом разрезе. Последний российский проект, который сняли в Сирии. Первый обстоятельный сериал о российских бизнесменах и их репутации. Одна из последних ролей Романа Мадянова. Проект, где Евгений Цыганов и Роман Мадянов блестяще говорят на фарси. Действие происходит в вымышленной ближневосточной стране — Наристане.

Константин Эрнст,
генеральный директор
Первого канала:

«Инициатор проекта — Владимир Потанин, который справедливо предположил, что 90-е годы дискредитировали образ российского бизнесмена. А именно благодаря этим людям российская экономика держится довольно неплохо на фоне санкций, СВО и всяческих врагов. Это справедливое желание реабилитировать образ предпринимателя и было реализовано в проекте».

Владимир Потанин,
предприниматель,
автор идеи сериала:

«Мне бы хотелось, чтобы зрители вспомнили, что предприниматель — это профессия, что бизнесмены — это живые люди со своими проблемами, душой и переживаниями. Чтобы также вспомнили, что у нас были купцы, предприниматели и промышленники, и они никуда не делись. Можно провести аналогию со спортом — мы же болеем за свои команды, но есть разные спортсмены — в том числе и грубые, недисциплинированные — всяческие, а за команду мы все равно болеем. Так и бизнес российский. И я бы хотел, чтобы у зрителей появилось желание немного за него поболеть. Не за каждого бизнесмена в отдельности, а за бизнес как таковой. А к бизнесмену отнестись как к человеку».

Евгений Цыганов,
артист:

«Это история про то, что хотелось бы мечтать о возможности человека меняться. Даже у такого, который сформирован, и у кого все получилось. Мой герой пытается. Ему тяжело, но у него в целом получается благодаря любви».



Евгений Цыганов играет человека, частично потерявшего память.